

17年办了14所学校,锦绣育才的扩张之路雄心勃勃

录取率21.6:1的育才小学

在青山湖建起一所新学校

本报记者 梁建伟

家长对优质教育资源的追求,不受时空限制,一所好学校甚至可以成为吸引人才的条件之一。在西安工作的王先生,前不久打飞的赶到杭州,咨询小孩就读青山湖科技城育才小学的可能性。

原来,王先生是一位浙大毕业生,毕业后去西安的一家高科技企业工作。他是一位科研工作者,青山湖科技城的一家科技企业看上了他,希望他能来杭州工作,王先生一直在犹豫要不要回来。后来,他得知青山湖科技城育才小学今年招生,他的孩子9月份就要读一年级,于是,专程从西安赶过来。

让王先生千里慕名而来的青山湖科技城育才小学,到底是一所什么样的学校呢?钱江晚报记者采访获悉,这是由浙江锦绣育才教育科技集团创办的省内第14所学校,今年开始对外招生。

上周日,浙江锦绣育才教育科技集团总校长邵晏中,邀请已报名的学生家长、临安当地幼儿园大班的老师,一起参观育才中学,举办了一场别开生面的见面会。见面会上,青山湖科技城育才小学一年级教师团队集体亮相,12名教师中,中学高级职称3人,市教坛新秀4人。

邵校长给家长做了一场报告:“育才集团要把青山湖科技城育才小学当宝贝一样宠着。我是临安人,一定要把青山湖科技城育才小学办好,让临安人足不出户就可以享受到与省城名校一样的优质教育。”他透露,大约3年后,锦绣育才教育科技集团还要在临安办一所育才初中。

邵校长向记者介绍,青山湖科技城育才小学今年招生4个班,每个班35人。学校今后办学规模是6个年级,36个班。定位是民办小学,招生不受户籍限制。“样样落实,天天坚持”是校训,特色课程等与杭州锦绣育才中学附属小学是一模一样的,两校的教师结成了对子,加强师资力量。杭州锦绣育才中学附属小学是民办小学中报名录取比例最高的小学,今年录取率达到21.6:1。

以课程为例,有ABC课程,从一年级起就开设英语课;学写作课程,培养孩子对写作的兴趣,提升写作能力;玩数学课程,每周开设两堂思维训练课,开拓孩子的思维等;借助科技城优势,开设了小创客课程;科技城周边科研院所众多,今后学校还将设立光学实验室、电磁学实验室、热力实验室、微纳实验室,培养学生对科技的兴趣,提升科学素养。

今年招生,学校采用面谈招生的方式,

面谈主要考察语言表达、逻辑思维、记忆力、专注度等能力。总体来说,是考察孩子的综合素质。目前面谈的时间还没有确定。

青山湖科技城育才小学是锦绣育才集团所创办的第14所学校,离第一所学校——育才中学的创办是17年。2000年,育才中学成立,当时全校总共只有16位教职员工,210名学生,4间教室,1间办公室。而如今,除了杭州的几所学校,集团这几年已经向丽水、衢州等地发展,开办学校。

令人惊讶的是,这些学校是办一所成功一所,在当地都有很高的知名度。一所学校在17年内发展如此强劲,靠的是什么?

学校有一条规定,每位教师都要签署“六不”承诺:不接受家长宴请;不接受家长任何形式的馈赠;不以任何形式委托家长办私事;不做有偿家教,不在外兼课;不在校园内吸烟,不在工作日饮酒;不体罚和变相体罚学生。

对于违反这项规定的教师,学校也是决不手软。2013年,学校发现一个备课组11位教师做有偿家教,学校顶着巨大的压力,请这些教师全部离开。邵校长说:“育才能立足并且做大,其中很重要的就是正直诚信,一身正气。”

在育才中学,有一个独特的篮球场。邵校长说:“因为篮球架的篮筐要比普通标准的篮筐低40厘米,在这个高度上,孩子们能够模仿篮球明星的动作,实现他们的扣篮梦想。为了让更多的孩子能够扣篮,我们又降20厘米,只要是育才的学生,都可以在这个球场上完成他的人生第一扣。这是我们的方法,让孩子们更加自信。”



更多升学信息
来自钱江晚报
升学宝
拿起手机
用微信扫这里

乐享农耕文化园开园



本报讯 4月22日上午,杭州市府幼儿园小农场里传来阵阵欢声笑语,乐享农耕文化园开园啦!这个农耕文化园是在杭州市妇女活动中心的倡导和省农科院社区的技术支持下,由杭州市拱墅区微农社区创意服务中心做的公益服务项目。

小二班的师生和家长成了第一批农事实践的“农夫”,当天的主题是“识农时、种作物”,谷雨,正是腌瓜点豆的好时节。实践的机会到了,家长们手牵手带领着孩子一起来到了小农场,这里摆放了5个一米菜园。家长和孩子们依次种上了小番茄、小辣椒、小黄瓜、甘蓝和黄秋葵,小宝宝们在今后的日子会精心照料这些小菜苗,并在老师家长的帮助下观察成长过程。

杭州市拱墅区微农社区创意服务中心是杭州市拱墅区民政局批准以社区服务为主要内容的公益性便民组织。中心在社区及中小学校等单位开展便民活动,传承乡土文化、宣扬农耕文明,关爱妇女儿童老人,帮助弱势群体,倡导居民一种膳食养生、绿色家居、追本溯源的健康生活方式。 本报通讯员 程师

高中生用3D技术玩转考古

本报讯 许多人对考古装备的认识都停留在:洛阳铲、铁锹和罗盘。最近,杭十一中3D考古社的高中生们却琢磨出了一种新方法:3D打印技术。

“3D考古的想法,来自于电影《功夫瑜伽》。”该校3D考古社的老师吉国建说,“电影中,成龙和队友利用3D技术还原古代文明。当时我就想,能不能让这项技术真正用于考古中?”

于是,该校向中科院广州电子技术研究所寻求技术支持,经过双方探讨,敲定了将3D打印技术运用在还原古文物的主要方向,“3D考古社团”应运而生。

研究所的工作人员向记者举例,同学们想观察良渚古文物玉琮,就可以利用3D打印技术,将玉琮的建模数据导入电脑,再用环保材料将它打印呈现出来,不仅能亲眼见证古老文明的完美复刻,还能进行废物的再次利用。

本报通讯员 杨希林 本报记者 沈蒙和

中国经济学家高端论坛举行

本报讯 近日,由孙冶方经济科学基金会和浙江财经大学联合举办的首届中国经济学家高端论坛在浙江财经大学举行。多位孙冶方经济科学奖获得者与国内财经高校学者、实业界代表共聚一堂。

孙冶方经济科学奖被誉为中国的“诺贝尔经济学奖”,论坛选题围绕“供给侧结构性改革的深化与展望”的主题,通过剖析现实问题,为全面深化经济体制改革建言献策。

浙江财经大学去年全球独家获得了诺贝尔基金会授权,成立了经济学奖文献馆,与会的经济学专家一起参观了文献馆。 本报记者 林晓莹 本报通讯员 赵蕾

浙江银星国际旅行社 质监电话:86063135 许可证书:L-ZJ00062

全软卧火车专列凤凰古城、九寨沟、黄龙、乐山、峨眉山12日游

5月7日发团 上铺3580元/人 下铺3780元/人

大赠送 报名即送1500元世纪华联超市券

长江三峡“仙婷号”涉外五星游轮——杭州独立包船纯玩八日游

发团日期:4月26日(满),5月8日、14日,6月1日、13日、19日

价格:特惠舱1280元/人;标准间1480元/人;套房2180元/人

电话:0571-85772852 86070779 86063135

地址:杭州市环城北路141号永通信息广场东6楼